
	 Ұзақ мерзімді жоспардың тарауы: 3
	Мектеп: Қ.Сәтбаев  атындағы №6 жалпы орта мектебі

	Күні:
	Мұғалімніңаты-жөні: Қыдырбай Асхат

	Сынып: 3
	Қатысқандар:                                                   Қатыспағандар:

	Сабақтың тақырыбы
	Компьютердің құрылғылары

	Осы сабақта қолжеткізілетін оқу мақсаттары (оқубағдарламасына сілтеме)
	3.1.1.1. енгізу (тінтуір пернетақта) және шығару құрылғыларын (монитор мен принтер) ажырату;

3.1.3.1. сандық құрылғылармен жұмыс жасауда қауіпсіздік техникасының негізгі ережелерін сақтау

	Сабақтың

мақсаты
	Барлық оқушылар: компьютер құрылғыларын ажырату және сандық құрылғылармен жұмыс жасау кезінде қауіпсіздік техникасын сақтау.

Оқушылардың басым бөлігі: Енгізу, шығару құрылғылары қызметімен танысу, оларды ажырата білу.

Кейбір оқушылар: Құрылғыларды салыстырып, ұқсастығы мен ерекшеліктерін анықтай білу.

	Бағалау критерийі
	· -Құрылғы түрлерін ажырата алады:
· -Құрылғының атқаратын қызметін анықтай алады


	Ойлау дағдыларының деңгейі
	Білу, түсіну

	Тілдік мақсаттар


	Оқушылар. Компьютер құрылғыларына, енгізу шығару құрылғыларына анықтама береді.

Пәндік лексика мен терминилогия: тінтуір, монитор, пернетақта, принтер т.б.

Диалог/ жазылымға қажетті пайдалы сөз тіркестері: 

1. Компьютердің негізгі құрылғылары қандай?

2. Қандай құрылғы енгізу құрылғысына жатады?

  3. Қандай құрылғы шығару құрылғыларына жатады?

	Құндылықтарға баулу
	Қарым-қатынас жасау қабілетін қалыптастыру, ұйымшылдыққа, ынтымақтастыққа және өмір  бойы оқуға дайын болуға тәрбиелеу.

	Пәнаралық

байланыс
	Ағылшын тілі, орыс тілі.

	Алдыңғы білім


	Техника қауіпсіздігі.

Балалар ақпарат іздей алады 

  Компьютердің құрылғыларының атауларын біледі  (Манитор,пернетақта,тышқан,жүйелік блок)

	Сабақбарысы

	Сабақтың жоспарланған кезеңдері
	Сабақтағыжоспарланғанжаттығутүрлері


	Ресурстар

	Сабақтың басы

2 мин

5 мин


	Ұйымдастыру кезеңі
Оқушылармен сәлемтесу, түгелдеу

Оқушылар шаттық шеңберін құрып  психологиялық ахуал орнатамын. Психологиялық  ахуалды «Қасиеттер» әдісі арқылы  қалыптастырамын. Оқушылар бір біріне өздерінің бойындағы жақсы бір қасиеттерін айтып шығады.

Өткен тақырыпты қайталау:  «Серпілген сауал»  әдісі.

1. Ақпарат дегеніміз не?

2. Айналадағы ақпараттарды қалай қабылдайды екенбіз?

3.Адам ақпаратты не істейді? 
4. Ақпараттың неше түрі бар?
ҚБ. «Фигуралар » әдісі бойынша мұғалімнің бағалауы. 
	Доп

	Сабақтың ортасы

3 мин

10мин

3 мин

10 мин

5 мин
	Топқа біріктіру: «Енгізу құылғылары», «Шығару құрылғылары», «Сандық құрылғылар» сурет қималарын біріктіру   арқылы топтастыру.

«Ой қозғау» әдісі арқылы тақырыпты ашып алу.  Балалар сіздер компьютерді білесіңдер. 
Біз компьютермен қандай жұмыс жасай аламыз? 
Мына  құрылғылар таныс па?
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Олардың  қызметтері қандай? деген  сұрақтарға жауап алу арқылы жаңа тақырыпты ашу.
Жаңа тақырып пен мақсатын таныстыру.

Жаңа тақырыпты түсіндіру. «Суретті сөйлет» әдісі

 Әр топқа өздерінің құрастырған қималарындағы құрылғылар суреттері бойынша оқулықтан оқып, топта талқылап, топтар бір-біріне түсіндіру. 
ҚБ. Мұғалімнің тиімді кері байланысы.
Топтық бағалау. Басбармақ арқылы.

1-тапсырма. 
 Компьютердің негізгі және қосымша  құрылғыларын көрсет және атқаратын қызметін жаз.
Негізгі құрылғыларының аты
Атқаратын  қызметі
Қосымша

Атқаратын  қызметі
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Дискриптор

1.  Компьютердің негізгі және қосымша құрылғыларын біледі.
2. Құрылғылардың атқаратын қызметін біледі.  
2-тапсырма

Компьютермен жұмыс жасау барысында техника қауіпсіздік ережесін кестесін толтыр№

Белгілері 

Мағынасы 

Белгілері 

Мағынасы 
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Дискриптор
-Техникалық қауыпсіздік ережесін біледі.

ҚБ   «Бармақ» әдісімен жинаған ұпайы бойынша өзін өзі бағалау. 

Қорытынды

Құрылғылардың ұқсастықпен ерекшеліктерін «Венн» диаграммасында бейнелеңіз.
І- топ   пернетақта, тінтуір

ІІ- топ   монитор, колонка
ІІІ- топ принтер, сканер

Дискриптор

1. Құрылғыларды қызметіне қарай ұқсастықтарын  анықтай алады.
2. Құрылғыларды қызметіне қарай айырмашылықтарын  анықтай алады.
«Фигуралар » әдісі бойынша бағалау. 
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     жарайсың
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Kounsiorep Typran Genwein Temneparypact: 22 Lienscui
rpanyc Gonysi Kepex exen

KOMNIOTEpAe XYMSIC Xacan Goranan Kefii, Xy opHsi
perTen, Genvieni xenaery Kepex.

L wenoeen

1. KoMUEBloTepMeH syMbIc Xacaran/ia KaAali meriari epeste
nepxti KoAaNAMbia?
MonnTopra feilinri ApaRANIBIKTH Kasia 6oy Kepex?

a Ce0eOln anbikTakel

1. HeaiKren KOMIBIOTOpMeH XYMBIC
epeskecin cakTay Kepex?
2. KoMILIOTeplie 3K yAKAIT OTHIpY AeHc:
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o.

KoMIbitnep a7biiiza AYDSIC OTHDY epe
Ko7RARBiI Ko, JIACKIeri TANCHPMANb OpBIFA

MynTacein, oMb, Genicedln

Kanaii oinatie
nza Kayinciagix

? Yilgeri KOMILIOTEDe KYMEIC Kaca-
peskerepiii cakTay Kaker me?
Moriszi oxpint, Kayin

ABUIPAH TYCTADBIH ATEIE
Caxap Men Cepis Kowmbiotepie Gipre syMmbic sxacan

ik TeXHUKACH epesKenepinin Oy

§ 3. KOMNbIOTEPAIH
K¥PbIFbINAPDBI

e

Kypoinei — rpe
lizeitls * KOMLIoTep AereH He?
Device * KOMNbIOTeP KaHRaM KYPLINFL-
i napRan TYpans?

MoHuTop —
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xpnmm - * KOMNLIOTEPAIN Heriari XaHe
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KoMnbloTep KaHAal KypLIFLINapAaH Typaasl?
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KOMITEOTe 5 Heriar KYPHUFBLIAPS: Scyiiesiss 6710k, Mo~
0P, NepHeTAKRTA. Byl KYPRUFBLIADCAI3 KOMITHIOTED TOTBIK KYMBIC
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aTaget. O1ap: TIHTYIP, IPHHTEP, HEIGHIC KOTORIKATAPE, 1.0,

e

s
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Top
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JKyieise 610KTa KOMIbIOTEDAIR Heriari JYMBICHH aTi
DATHIH MpoItecCop (KOMITHIOTEDAIR «MIUbi») SaHe KT (KON~
[BH0TCDAIR €CTe CARTAY KYDUIFBICE) ODHATACKAH




       жақсы

    талпындың

Интербелсенді тақта, 

А3 форматы

электрондық оқулық

компьютер

	Сабақтың соңы

2 мин


	Үйге тапсырма:  Оқулық 21 бет. 
Кері байланыс: Көңілді смайликтер 


	стикер

	Саралау – Сізқандай тәсілмен көбірек қолдау көрсетпексіз? 

Сізбасқа ларға қарағанда қабілетті оқушыларғақандайтапсырмалар бересіз? 
	Бағалау – Сіз оқушылардың материалды игеру деңгейін қалай тексеруді жоспарлап отырсыз?
	Денсаулық және қауіпсіздік техникасын сақтау



	«Серпілген сауал» әдісі арқылы өткен тақырыпты қайталау.     

    Оқушыларға сұрақ қойып, сұраққа жылдам жауап беру. Жұптық жұмыс арқылы әр түрлі деңгейдегі баланың жұмысын жандандыру. 

    Топпен жұмыс жасау арқылы оқушылардың ауызбіршілігі мен ынтымақтастығы артады. 

   Жеке жұмыс оқушыларды теориядан алған білімдерін практикалық тапсырмалар орындату арқылы одан әрі шыңдау.
	Әр тапсырмаға тиісті берілген дискриптор бойынша тапсырмаларды тексеріп бағалауды жоспарлап отырмын.

Мұғалімнің ауызша бағалауы, тиімді кері байланыс.

Смайликтер арқылы

«Фигуралар» әдісі бойынша

«Бас бармақ» әдісін пайдаланып,үш топ бірін-бірі бағалайды.

Кері байланыс

«Көңілді смайликтер»


	Компьютерге отырғанда оқушы монитордан 

60-70см ара қашықтықта болу керек. 

Көзі талған жағдайда, бала көзін ашып-жұмып жаттығу жсау керек.

	Сабақ бойынша рефлексия
Сабақмақсаттарынемесеоқумақсаттарышынайы, қолжетімдіболдыма?

Барлықоқушылароқумақсатынақолжеткіздіме?Егероқушылар оқу мақсатына жетпеген болса, неліктен деп ойлайсыз?Сабақта саралау дұрыс жүргізілді ме?

Сабақ кезеңдерінде уақытты тиімді пайдаландыңыз ба? Сабақ жоспарынан ауытқулар болды ма және неліктен?
	Бұл тарауды сабақ туралы рефлексия жасау үшін пайдаланыңыз. Сол бағандағы өзіңіз маңызды деп санайтын сұрақтарға жауап беріңіз. 

	
	

	Жалпы бағалау

Сабақта ең жақсы өткен екі нәрсе (оқыту мен оқуға қатысты)?

1:

2:

Сабақтың бұдан да жақсы өтуіне не оң ықпал етер еді (оқыту мен оқуға қатысты)?

1: 

2:

Осы сабақтың барысында мен сынып туралы немесе жекелеген оқушылардың жетістіктері/қиыншылықтары туралы нені анықтадым, келесі сабақтарда не нәрсеге назар аудару қажет?


